S-72.610 Matkaviestinjirjestelmit ja —palvelut (2 ov)
Tentti 17.12.2003

. Vastaa lyhyesti seuraaviin kysymyksiin (a - j ), kiiytd tarvittaessa
~kuvaa

a) Mitkd kaksi ominaisuutta erottaa solukkoradiojirjestelmin kiintedstd
tietolitkennejarjestelmist4?

b) Miti tarkoittaa uudelleenkayton ositus (reuse partition)?

c) Miti tilastollista jakaumaa kdytetdén useimmiten varjostamishiipymisen
mallintamiseen?

d) Miksi pidetdsn maksimisuhdeyhdistely# optimaalisena diversity-yhdiste-
lymenetelméni kapeakaistaisessa radiossa?

e) Mainitse kolme modulaatiomenetelméd, joita kiytetidn 2G solukko-
radioverkoissa.

f) Mits tarkoittaa dupleksivili, ja kuinka suuri se on GSM900:ssa? 200 &tz

g) Mitd tarkoittaa lyhenne HSCSD?

h) Miten midritellddn prosessointivahvistus DS-CDMA-jirjestelméssi?

i) Mitd tarkoittaa pehmed yhteisvastuun siirto (soft handover)
WCDMA:ssa?

J)  Minkilaisia matkaviestinjdrjestelmid ovat ERMES ja DECT?

Vastaa oman valintasi mukaan neljiin (muttei useampaan) seuraavista
kuudesta tehtivisti.

\ Montako kertaa kasvaa peittoalue taajuuksilla 900 ja 1800 MHz kaupun-
kiympiristossd, kun tukiaseman antennikorkeus lisitiin 30 m:std 200
m:iin ja kaikki muut jirjestelméparametrit pysyvit muuttumattomina?
Kun antennikorkeus on 30m, solun side on 2 km. Radiotien keskimii-
rdistd vaimennusta oletetaan noudattavan Hatan mallia, jonka yleinen

lauseke on L= L, (f, hy) —13.821g (hps ) +(44.9 - 6.551g (hpg ) 1g(d) =55

(}& Matkaviestinjarjestelmin keskimasrdinen signaalikohinasuhde on 20 dB.
Kanavaa voidaan olettaa tasaisesti Rayleigh-hdipyviksi. Vastaanotin
tarvitsee 7 dB:n signaalikohinasuhteen, jotta se antaisi riittivin
suorituskyvyn.

&), Miki on se aikaprosentti, jona riittdva suorituskyky saavutetaan? 429,
Montako riippumatonta ja keskimé#rin yhtd voimakasta diversity-haaraa
tarvitaan, jotta riittdva suorituskyky saavutettaisiin 99.99% ajasta, kun
kéytetddn valintayhdistelyd? Mo,

Valintayhdistelyn jilkeen todennikoisyys ettd signaalikohinasuhde las-
kee alle annetun arvon, kun kiytetdsin M riippumatonta diversityhaaraa

M

on P{'y < y} =TI (1 - exp(—y/ymk )), jossa Ym, ON kmnen haaran kes-
k=1

kim&drdinen signaalikohinasuhde.

d.\\iflontako kertaa kasvaa nousevan siirtosuunnan maksimikapasiteetti
hden palvelun ja yhden solun DS-CDMA-jérjestelmissi, jossa proses-
sointivahvistus on 512 ja aktiivisuuskerroin on 0,5, kun tarvittava sig-
naali-interferenssisuhde pienenee arvosta 7 dB arvoon 3 dB? Oletetaan
ettd jirjestelmissd on ideaalinen tehons##td, ja kohina on mititdnts.
Yleinen signaalikohinasuhteen lauseke hajotuksen poiston jilkeen on
By,
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5. Kanavakdsite GSM:ssa

a) Miten médritellddn fyysinen kanava GSM:ssa?

b) Loogiset kanavat ovat joko liikennekanavia tai ohjauskanavia. Mitki
ovat ohjauskanavien kolme piityyppid? cc v« v w

¢) Anna yksi esimerkki liikennekanavasta, ja yksi esimerkki kustakin
ohjauskanavan p#ityypisti.

6 Pakettikytkentdiset palvelut GSM:ssa:

a) Miti tarkoittaa lyhenne GPRS?

b) Mistd muodostuu siirtoresurssi GPRS:n radiorajapinnassa?

c) GPRS kiyttdd datanopeuden sopeuttamista kanavatilanteeseen. Montako
nopeutta on kiytettavissi?

d) Miti tarkoittaa lyhenne EGPRS? 2.\ .« oot

e) EGPRS myos kdyttad datanopeuden sopeuttamista. Montako nopeutta on
kéytettivissd? 4

7. Tehonsdits DS-CDMA:ssa

£aY_ Miksi tehons#its on pakollinen DS-CDMA-solukkoradioverkoissa?

b) Kuvaa lyhyesti WCDMA:ssa kiytetyt kolme tehons##totapaa
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